
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Vogerski minister 

Tisza bil je na Dunaji in ker njegovi vladini 



listi vsi tajijo, ko bi on bil nasvetoval, naj 
tudi Avstrija nekaj zemlje v Afriki vzame, 
ker uše vse tam grabi, bo na tem vsakako 
nekai resničnega. Kajti izkušnje učijo, da je 
zvečiaoma res, kar omenjeni listi tajijo. — 
Slovenski poslanci »o naenkrat pozornost v ce
lej Avstriji na se obrnoli. Ker jim namreč 
naučui minister ničesar ne dovoli, in še na 
drugo spomenico niti odgovora niso dobili, ne 
glasujejo za vladine predloge. Vsled tega je 
minister Konrad uže propal s svojim predlogom 
naj se duhovnikom plača zboljšuje skozi 3 leta, 
Sklenolo se je, da obvelja postava o duhovski 
kongrui 1. 1886. Jednako utegne minister Du
najevski propasti s pristojbinjsko postavo; kajti 
zoper njo vpisanih je 12 poslancev, za njo 
samo 3 in še izmed teh 'se je slovenski posla
nec g. Obreza dal izbrisati, ker ministerstvo na 
slovensko spomenico ni hotelo odgovoriti. Tudi 
nemško konservativni poslanci so nevoljni; le 
davke in zopet davke bi naj poslanci dovolje
vali, skoro ničesar pa ne morejo doseči za 
svoje volilce. — Dače gruntne smo lani vpla
čali 33 ; / , milijona, vseh davkov 98 milijonov, 
torej za 2 milijona več, kakor je proračunjeno 
bilo. — Nemški liberalci so avstrijski goldinar 
z prajzovsko marko začeli spodrinjavati in po
slanec jud Neuwirth uasvetuje, naj bi se kar 
po prajzovskem računalo v markah. Kdor so 
čuti Avstrijanca, t a bo se temu ustavljal. — 
Škof Strossmajer postal je 70 let star, vsi 
Jugoslovani so mu čestitali, zlasti pa slovenski 
poslanci. — V Erdeljskem so nemški Saši na
seljeni ter njihovi porotniki v Sibinji nedavno 
rnmunskega urednika, toženega od madjarskega 
državnega pravdnika, nekrivega spoznali. Vsled 
tega je ogenj v madjarskih strehah in judov
ski novinarji tirjajo, naj se rumunski uredniki 
zanaprej postavljajo pred madjarske porotniki. 
No, t i so pa nemškoliberalnim podobni kakor 
jajce jajcetu.j 

Vnanje države . Ruska vlada je Turka 
upozorila, da nima več pravice s kristijani de
lati kakor nekdaj, zlasti naj bo pravičen slo
vanskim Bolgarom v Macedoniji. — Črnogorski 
minister Plamenac je odšel v Rim iskat itali
janske pomoči za slučaj, ko bi se krščanske 
državice na Balkanskem polotoku vzdignole 
zoper turške ostanke. — Anarhis ta Reinsdorf 
in Kuchler, ki sta nemškega cesarja hotela 
ubiti, so ob glavo djali; Reinsdorf je trdo
vraten nespokorjenec do konca ostal. — Pol
jaki poznanjski pošljejo iz vsake vasi po dva 
vernika na božjo pot v Velehrad h grobu sv. 
Metoda. — V sosedni Italiji živi 30.000 Slo
vencev pa v duhovšnici Videmske škofije, iz 
katere dobivajo duhovnikov, je slovenski govo
riti prepovedano, slovenskih bogoslovcev pa je 
tam 35. — Francozi so Kitajce na Formozi 
natepli pred Kelungom, palo je 200 Kitajcev : 

tudi v Tonkingu so imeli srečo in vzeli Kitajcem 
utrjen tabor z veliko množino streliva in živeža. 
— Menje srečni so Angleži v Sudanu. Jihov 
general WiIson je prodrl do Kartuma, pa o joj, 
namesto da ga pozdravi glasoviti Gordon. po
škropijo ga Mahdijeve krogle; dne 26. ian. t. 1. 
je Malidi v mesto vdrl, Gordona ubil in se 
utrdil . Vsled te zmage je celo Sudansko pre
bivalstvo za Mahdija in zoper Angleže, ki so 
popolnem obkoljeni. Naglo jim hiti 20.000 vo
jakov iz Indije, 8000 iz Malte na pomoč; toda 
bati se je, da pridejo prepozno. — Italijanom 
je to jako ugodno, kajti sedaj jih potrebujejo 
Angleži in res so jim ti uže prepustili mesto 
Masavo v Rudcčem morji in bržčas jim dovo
lijo zasesti Tripolis. Turški sultan je sicer zoper 
takšne naklepe uže protestiral pa brez vojske 
je zastonj. Mnogi mislijo, da utegne to nov 
korak biti k konečnemu raztrganju Turčije. 


